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GIANCARLO PERBELLINI TORNA A FIRMARE LE CENE STELLATE DELL’ARENA OPERA FESTIVAL
[bookmark: _Hlk196230196]
La cucina dello Chef tre stelle Michelin protagonista dell’esclusiva esperienza The Star Roof, vertice dell’offerta per la clientela corporate gestita da Infront

Sarà Casa Perbellini 12 Apostoli di Giancarlo Perbellini, chef iconico del panorama gastronomico italiano, a firmare le cene esclusive dell’Arena Opera Festival 2025 all’interno di The Star Roof, l’experience più prestigiosa del progetto corporate di Fondazione Arena, coordinato da Infront.

All’interno del progetto Arena Opera Festival Experience 2025, Infront mette a disposizione il proprio know-how nella gestione di eventi e hospitality di alto livello, curando ogni dettaglio delle quattro experience ufficiali – The Star Roof, Stone Lounge, Backstage VIP Pass e Vinitaly, the opera’s ouverture– con l’obiettivo di offrire a imprese, ospiti istituzionali e pubblico internazionale un nuovo modo di vivere l’Opera. 

Tra queste, The Star Roof rappresenta l’esperienza più esclusiva, dove, fresco della conquista della terza stella Michelin, lo Chef Giancarlo Perbellini metterà a disposizione la sua brigata e la sua arte culinaria nella cornice più suggestiva di Verona: una terrazza intima e riservata con vista su piazza Bra e accesso privilegiato al Palco Reale per assistere all’Opera. Un connubio tra alta cucina e grande spettacolo dal vivo, che sarà disponibile per soli 24 ospiti a sera, da metà giugno a inizio settembre. La terrazza congiunge il primo anello dell’anfiteatro con l'ala superstite del terremoto del 1117, da sempre simbolo dell'Arena nel mondo.

“The Star Roof experience è un luogo dove eccellenza, tradizione e innovazione si fondono con la grande lirica – dichiara Alessandro Giacomini, Managing Director di Infront Italy –. Avere la brigata di Giancarlo Perbellini, con la sua arte e la sua visione, al fianco del nostro progetto significa elevare ulteriormente lo standard dell’offerta e consolidare l’Arena di Verona come luogo di eccellenza culturale e relazionale anche per il mondo corporate”.

“Un ritorno di cui siamo davvero orgogliosi – afferma Cecilia Gasdia, Sovrintendente di Fondazione Arena di Verona -. Lo chef Giancarlo Perbellini inaugurò tre anni fa la prima edizione di questo bellissimo ed esclusivo progetto, rendendo realtà le cene stellate sulla terrazza dell’anfiteatro. Siamo pertanto felici di rinsaldare questa collaborazione con uno chef che rappresenta l’eccellenza italiana nel mondo, proprio come l’Arena di Verona”.  

Veronese doc, tanti ristoranti di qualità all’attivo – tra cui lo storico "Casa Perbellini 12 Apostoli” – la brigata dello Chef Perbellini accoglierà gli ospiti di The Star Roof, aggiungendo un tocco esclusivo a un’esperienza già unica nel suo genere.

The Star Roof rappresenta il vertice dell’offerta corporate hospitality dell’Arena Opera Festival Experience, il progetto con cui Infront porta il meglio del mondo imprenditoriale, enogastronomico e culturale dentro il teatro d’opera all’aperto più grande del mondo.

Prenotazioni già aperte alla mail:  hospitality.italy@infrontsports.com 
per chi desidera vivere una serata irripetibile: alta cucina, spettacolo e accoglienza premium nel cuore di una delle location più iconiche d’Italia.
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Infront  
Infront, società di Wanda Sports Group, collega i tifosi e i consumatori ai più importanti eventi sportivi e offre tutto quello di cui il partner di un evento o un partner commerciale ha bisogno per il successo della sua attività. Con un team di oltre 1.000 esperti che lavorano in 44 uffici in più di 17 paesi in tutto il mondo, Infront è pronta ad affrontare qualsiasi sfida: soluzioni digitali innovative, soluzioni operative di alto livello per gli eventi, distribuzione dei diritti media a livello internazionale, vendite e attivazioni di sponsorizzazione, produzione di media all’avanguardia. Infront vanta inoltre un importante expertise nel settore della corporate hospitality, gestendo progetti di grande respiro per centinaia di rights holder. Con sede centrale a Zug in Svizzera, Infront è #AllAboutSports. @infrontsports www.infront.sport
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