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ANNA NETREBKO SAGT IHRE MITWIRKUNG AN AIDA AB
IHRE AUFTRITTE IM JULI IN NABUCCO SIND BESTÄTIGT – MIT IHREM ITALIEN-DEBÜT ALS ABIGAILLE

Anna Netrebko gibt bekannt, dass sie aus persönlichen Gründen leider ihre beiden Auftritte in Aida am 10. und 17. August in der Arena di Verona absagen muss. 
 „Ich entschuldige mich aufrichtig für die Unannehmlichkeiten, die den Zuschauerinnen und Zuschauern entstehen könnten, die geplant hatten, mich in dieser wunderbaren Inszenierung von Stefano Poda erneut in meiner Rolle zu erleben“, erklärt die Sopranistin. „Ich freue mich sehr auf meine drei Auftritte in Nabucco im nächsten Monat – sie markieren mein siebtes Jahr in Folge beim Opernfestival in der Arena. Ich kann es kaum erwarten, 2026 an diesen symbolträchtigen Ort zurückzukehren.“
Anna Netrebko gab ihr Debüt in der Arena di Verona im Jahr 2019 als Leonora in Il Trovatore und kehrte seither jeden Sommer zurück, selbst in den von der Pandemie geprägten Spielzeiten und stets mit neuen Rollen und unterschiedlichen Inszenierungen. Sie war Aida zur Eröffnung des 100. Festivals in der Produktion von Stefano Poda und wird nun erstmals in Italien die Abigaille im neuen Nabucco verkörpern.
Die Teilnahme von Anna Netrebko an drei Nabucco-Aufführungen wurde bestätigt: Die Sängerin wird am 17., 24. und 31. Juli die Abigaille spielen. Es handelt sich um die erste Gelegenheit, sie in dieser Rolle in Italien zu erleben – und zugleich um die einzige im Jahr 2025 – nachdem sie vor wenigen Monaten in Berlin ihr Rollendebüt in einer der anspruchsvollsten und faszinierendsten Partien des gesamten Verdi-Repertoires gab. 



Informationen  
Pressestelle Fondazione Arena di Verona  
Via Roma 7/D, 37121 Verona  
Tel. (+39) 045 805.1861-1905-1891-1939 -1847 
ufficio.stampa@arenadiverona.it   

Ticketverkauf  
Via Dietro Anfiteatro 6/B, 37121 Verona   
biglietteria@arenadiverona.it   
Call center (+39) 045 800.51.51   
www.arena.it 




image1.png
S

Fondazione

ARENA DI VERONA®




