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NADINE SIERRA CANCELLA LE RECITE DI AGOSTO IN ARENA
Per motivi di salute, il soprano Nadine Sierra non potrà prendere parte alle sue attese recite in Arena, previste nei prossimi giorni. L’artista si trova costretta a una pausa dagli impegni musicali e, quindi, non potrà cantare ne La Traviata del 2 agosto e alla prima di Rigoletto l’8 agosto. 
«Con profondo rammarico devo annunciare la cancellazione delle mie prossime esibizioni all'Arena di Verona per motivi di salute – scrive la stessa Nadine Sierra a Fondazione Arena –. Questa decisione non è stata presa a cuor leggero, ma su consiglio dei medici devo dare priorità alla mia guarigione e al mio benessere generale. Non vedevo l'ora di cantare ancora una volta nella bellissima città di Verona. Al pubblico e all'intero team della produzione, porgo le più sincere scuse. Sono veramente dispiaciuta per qualsiasi delusione o disagio che questo possa causare. Non vedo l'ora di tornare presto sul palcoscenico. Grazie per la vostra comprensione e gentilezza.»
«It is with deep regret that I must announce the cancellation of my upcoming performances at the Arena di Verona due to health reasons. This decision has not been made lightly, but upon the advice of my doctors, I must prioritize my recovery and overall well-being. I was greatly looking forward to singing in the beautiful city of Verona once again. To the audience and the entire production team, please accept my sincerest apologies. I am truly sorry for any disappointment or inconvenience this may cause. I look forward to returning to the stage soon. Thank you for your understanding and kindness».
Fondazione Arena di Verona, augurando una pronta guarigione a Nadine Sierra, comunica che sarà il soprano Gilda Fiume a interpretare Violetta Valéry nell’ultima recita de La Traviata, sabato 2 agosto.
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