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— dal 19 giugno al 4 settembre —





Pressebüro



           25/05/2020           
WELTBEKANNTE NAMEN in den Besetzungen  für das OPERNFESTIVAL  
2021 in der ARENA von  VERONA
Die Stiftung Arena di Verona kündigt die Namen der Starinterpreten für die Opernsaison  2021 an, die den Spielplan 2020 mit denTopevents 2021 verbindet, darunter an erster Stelle die Rückkehr von Riccardo Muti in die Arena 41 Jahre nach seinem einzigen Auftritt. 
	Roberto Alagna, Marcelo Álvarez, Roberto Aronica, Anna Maria Chiuri, Jorge de León, Plácido Domingo, Amartuvshin Enkhbat, Yusif Eyvazov, Aida Garifullina, Alberto Gazale, Vittorio Grigolo, Saioa Hernández, Maida Hundeling, Ruth Iniesta, Murat Karahan, Jonas Kaufmann, Aleksandra Kurzak, Ambrogio Maestri, Angela Meade, Francesco Meli, Chris Merritt, Riccardo Muti, Anna Netrebko, Lisette Oropesa, Ailyn Pérez, Michele Pertusi, George Petean, Olesya Petrova, Saimir Pirgu, Anna Pirozzi, Anita Rachvelishvili, Marina Rebeka, Katia Ricciarelli, Luca Salsi, Ekaterina Semenchuk, Valeria Sepe, María José Siri, Rafał Siwek, Carlo Ventre, Sonya Yoncheva, Elena Zilio… 




Die Opernwelt und im allgemeinen die Welt der klassisschen Musik baut auf mehrjährige Planungen und so müssen die Bemühungen der Stiftung Arena di Verona unterstrichen werden, um allen Artisten kontinuierliche Arbeit zuzusichern und der Stadt und dem Terrrtiorium ein wesentliches Vermögen wie das Opernfestival in seinem Glanz und seiner Gesamtheit bereits 2021, d.h. in der ersten Spielsaison, in der die jetzigen Einschränkungen von seiten der italienischen Regierung nicht mehr bestehen werden.  

Das 98. Opernfestival 2021 bietet ein breitgefächertes Programm beginnend mit dem Debüt des mehrmals preisgekrönten Regisseurs Gabriele Muccino im Operndiptychon Cavalleria rusticana und Pagliacci, der Rückkehr auf die Bühne der Arena von Katia Ricciarelli in der für sie neuen Rolle der Mamma Lucia, und dann mit den berühmten Ehe- und Künstlerpaaren wie Anna Netrebko und Yusif Eyvazov, die nach ihrer groβartigen Erfahrung im Jahr 2019 wiederum zusammen in drei nicht zu versäumenden Vorführungen von Turandot auf der Bühne stehen werden und  Roberto Alagna mit Aleksandra Kurzak, die zusammen in beiden Hauptrollen von Cavalleria rusticana und Pagliacci  auftreten, ein sehr rares Ereignis. Desweiteren ist der allseits erwartete Erstauftritt in der Arena von Jonas Kaufmann nicht zu vergessen sowie die geschätzte Widerkehr der Topartisten Plácido Domingo und Roberto Bolle, beide groβe Publikumslieblinge des Opernfestivals.  
Ausser vorgenannten Events, die bereits auf dem Spielplan 2020 standen und für 2021 neu programmiert wurden, hat die Stiftung Arena anlässlich des 150. Jahrestags der Uraufführung in Kairo 1871 eine groβartige Eröffnungsfgeier mit einer konzertanten Aufführung von Aida geplant; ein einzigartiges Ereignis dank der Anwesenheit von Maestro Riccardo Muti,  Botschafter der italienischen Kultur in der Welt. 
Die Topbesetzung an den zwei Abenden (19. und 22. Juni) zählt, um nur einige Namen zu nennen, den Sopran  Sonya Yoncheva, die zum ersten Mal in ihrer Karriere  die Rolle der Aida singt, Francesco Meli als Radamès, Luca Salsi als Amonasro und  Anita Rachvelishvili in der Rolle der Amneris.
Eine weitere gebührende Ehrung Giuseppe Verdis zum  120. Jahrestag seines Ablebens ist die Aufführung seiner Messa di Requiem unter der musikalischen Leitung von Speranza Scappucci, einer international geschätzten Dirigentin bei ihrem Erstauftritt in der Arena. 
Die Stiftung Arena bestätigt hiermit ihr Engagement, dem Publikum an jedem einzelnen Vorführungsabend Spitzenqualität zu bieten dank der Anwesenheit von groβartigen Künstlern, die jedem Abend den Reiz einer Erstaufführung verleihen. 

Bei diesem festlichen Ereignis fehlt uns leider ein neugewonnener, groβer Freund der Stiftung Arena, nämlich Maestro Ezio Bosso, welcher schon anlässlich der ersten Kontaktaufnahme groβe Begeisterung gezeigt hatte und der Stadt Verona, den Mitarbeitern der Arena sowie der Oberintendantin und künstlerischen Leiterin Cecilia Gasdia in tiefer Freundschaft und Zuneigung verbunden war: Beethovens Neunte Sinfonie bleibt auf dem Spielplan 2021, aber es muss eine neue musikalische Leitung ernannt werden. Bei der Wahl der Vertretung sind Feinfühligkeit und Taktgefuehl angebracht und Rücksichtnahme auf die vielen Fans von Maestro Bosso, aber auch  Verständnis und Aufmerksamkeit für die Person, die ihn ersetzen wird; in diesem Szenarium wird sich die Stiftung Arena die nötige Zeit nehmen, um eine besonnene und umsichtige Wahl zu treffen. Die Stiftung bestätigt auch ihre  volle Bereitschaft, so bald wie möglich ein Event vorzubereiten, mit dem dem verstorbenen Maestro eine würdige Ehrerbietung zuteil wird, in Harmonie und in Zusammenarbeit mit seinen Erben sowie den örtlichen und landesweiten Institutionen. 
In diesen Zeiten sind uns die Nähe und die Unterstützung all unserer Sponsoren eine groβe Hilfe und an sie geht unser aufrichtiger Dank: Unicredit, Major Partner seit über 20 Jahren, Gruppo Calzedonia mit dem Markenzeichen Falconeri, Volkswagen Group Italia, Deutsche BAHN, Veronafiere und dann Air Dolomiti, Weinkellerei Sartori, GrandVision, Metinvest, SDG Group, SABA Parking, Vicenzi, Flughafen  Catullo, A4 Holding, Veronabooking.
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150 ° anniversario

1871   AIDA   2021
Giuseppe Verdi
in forma di concerto

19, 22 giugno
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Cavalleria rusticana

di Pietro Mascagni

Pagliacci

di Ruggero Leoncavallo

Regia Gabriele Muccino | Nuova produzione

25 giugno
2, 22, 31 luglio

14 agosto
Aida
di Giuseppe Verdi | Regia Franco Zeffirelli

26 giugno

1, 9, 15, 21 luglio

4, 8, 12, 21, 27 agosto

4 settembre
Nabucco

di Giuseppe Verdi | Regia Arnaud Bernard

3, 17, 24 luglio
6, 13, 20, 26 agosto

1 settembre

La Traviata

di Giuseppe Verdi | Regia Franco Zeffirelli

10, 16, 23 luglio

7, 19 agosto

2 settembre

Turandot

di Giacomo Puccini | Regia Franco Zeffirelli

29 luglio

1, 5, 28 agosto

3 settembre

Verdi
Requiem 

18 luglio

Domingo Opera Night

30 luglio

Roberto Bolle and Friends

3 agosto

Jonas Kaufmann 

Gala Event
17 agosto

IX Sinfonia di Beethoven

22 agosto

OPERA	       GALA
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