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Il 100° Arena di Verona Opera Festival 2023 patrocinato dal Ministero della Cultura e dalla Regione del Veneto
Per la prima volta il Festival areniano, giunto alla sua edizione numero 100, sarà patrocinato sia dal Ministero della Cultura che dalla Regione del Veneto. 
In questo anno straordinario per l’Opera e per il Festival areniano, Fondazione Arena di Verona può contare, per la prima volta insieme, sul patrocinio di due soci fondatori: la Regione del Veneto e il Ministero della Cultura. Entrambe le istituzioni, nelle comunicazioni inviate, augurano un pieno successo al Festival. 
Il 2023 è l’anno del Festival numero 100 per l’Arena di Verona: una numerazione iniziata con la prima Aida nell’agosto 1913 e un traguardo raggiunto dopo la sospensione per le due guerre mondiali del Novecento e l’estate pandemica 2020, quindi con il ritorno a una riconquistata normalità nel panorama nazionale e mondiale. 
Il 100° Arena di Verona Opera Festival 2023 si aprirà il prossimo 16 giugno e offrirà al suo pubblico internazionale il cartellone più ricco e vario di sempre: ben 8 titoli d’opera diversi, di cui due nuove produzioni, e 5 serate-evento, fino al 9 settembre.
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