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Arena di Verona DAS 100-JÄHRIGE JUBILÄUM DER FESTSPIELE
Die 100. Ausgabe der Festspiele in Verona vom 16. Juni bis 9. September 2023 präsentiert neben den beim Publikum beliebtesten acht Opern auch ein international einmaliges Schaulaufen an Gesangsstars 
Gleich zwei Neuinszenierungen stehen auf dem Programm: Verdis „Aida“ zur Eröffnung mit Starsopranistin Anna Netrebko, die in weltweiter Übertragung von der Rundfunkanstalt RAI ausgestrahlt wird, und „Rigoletto“, mit dem Antonio Albanese als Regisseur in der Arena debütiert.
Roberto Bolle & Friends, Plácido Domingo, Juan Diego Flórez und Jonas Kaufmann gestalten insgesamt vier festliche Galaabende. Unter der Leitung von Riccardo Chailly findet außerdem ein  Sinfoniekonzert mit dem Orchesters und Chor der Mailänder Scala statt.
Berühmte internationale Gesangsgrößen wie Yusif Eyvazov, Anita Rachvelishvili, Ludovic Tézier, Francesco Meli, Vittorio Grigolo, Lisette Oropesa, Aleksandra Kurzak, Luca Salsi, Roberto Alagna, Nadine Sierra, Piotr Beczała, Sonya Yoncheva und Asmik Grigorian
Vom 16. Juni bis 9. September 2023
Die Opernfestspiele in der Arena di Verona  feiern ihr diesjähriges 100. Jubiläum mit einem atemberaubenden Programm, das die beliebtesten und meistaufgeführten Werke des berühmten Amphitheaters in den Fokus rückt. Als Interpreten wurden einige der weltweit bekanntesten Opernstars verpflichtet. Vom 16. Juni bis 9. September 2023 werden auf der größten Opernbühne der Welt in weniger als drei Monaten 49 einzigartige Vorstellungen mit jeweils hochkarätiger Besetzung gegeben. Auf dem Spielplan stehen zwei Neuproduktionen, sechs historische Inszenierungen, vier Galaabende und ein Sinfoniekonzert. 
Eröffnet wird das Festival am Freitag, dem 16. Juni, mit einer Neuinszenierung der Aida von Giuseppe Verdi mit Starsängerin Anna Netrebko in der Titelrolle und dem Tenor Yusif Eyvazov als Radamès. Die für die Arena symbolische Oper wird in weltweiter Direktübertragung vom italienischen Fernsehen Rai ausgestrahlt.  Für die Regie, das Bühnenbild und die Kostüme zeichnet der vielseitige und weltweit bekannte Künstler Stefano Poda verantwortlich, der zum ersten Mal für die Arena inszeniert. Seine Aida schlägt im Vergleich zu den klassischen Produktionen von Verdis Meisterwerk in der Arena einen innovativen Weg ein. Die Aufführung wird von dem Dirigenten Marco Armiliato geleitet, der auch bei der zweiten „Premiere“ am 17. Juni mit Maria José Siri in der Rolle der äthiopischen Prinzessin und Anita Rachvelishvili als Amneris auf dem Podium stehen wird. 
Nach mehr als 20 Jahren wird es bei den Festspielen auch eine zweite Neuinszenierung im Programm geben. Die neue Interpretation von Verdis Rigoletto stammt von dem bekannten Schauspieler und Regisseur Antonio Albanese und wird an vier aufeinander folgenden Abenden ab Samstag, dem 1. Juli, aufgeführt. Die Besetzung zeichnet sich durch ein Aufgebot an international gefeierten Baritonen aus, die in die Rolle des berühmten Hofnarren schlüpfen: Roman Burdenko, Ludovic Tézier, Luca Salsi und Amartuvshin Enkhbat. Weitere Hauptdarsteller sind die Tenöre Juan Diego Flórez und Piotr Beczała sowie die Sopranistin Nadine Sierra. Die Inszenierung ist gleichzeitig das Regiedebüt von Antonio Albanese in der Arena: Er wird die Oper als Hommage an das große italienische neorealistische Kino der 1950er Jahre interpretieren. 
Neben den Neuinszenierungen werden dem Publikum sechs weitere Produktionen geboten, die die Geschichte des Opernfestivals in der Arena geprägt haben: Der Barbier von Sevilla von Rossini (ab dem 24. Juni) und Puccinis Tosca  (ab dem 29. Juli) unter der Regie von Hugo de Ana; die kolossale Inszenierung von Verdis Nabucco (ab dem 15. Juli) von Gianfranco de Bosio; Carmen von Bizet (ab dem 23. Juni), Madama Butterfly von Puccini (ab dem 12. August) und Verdis La Traviata (ab dem 8. Juli) nach Franco Zeffirelli – seine letzte Inszenierung dieses berühmten Meisterwerks. Sie wird der krönende Abschluss dieser 100. Opernfestspiele, in dem sich Anna Netrebko am Abend des 9. Septembers von der Rolle der Violetta verabschieden wird. An der ersten und letzten Aufführung von La Traviata wirken auch die Meistertänzer der Scala, Nicoletta Manni und Timofej Andrijashenko, mit. 
Eine weitere große Bereicherung des 100. Festivalprogramms sind die vier Galaabende und das Sinfoniekonzert. Neben der beliebten und inzwischen traditionsreichen Veranstaltung „Roberto Bolle and Friends“ (19.Juli) finden drei weitere Aufführungen statt, in deren Mittelpunkt die Persönlichkeit dreier großer Interpreten steht: Juan Diego Flórez mit seinem Debüt in der Arena di Verona (23. Juli), Plácido Domingo in einer Hommage an diese besondere Ausgabe der Opernfestspiele (6. August) und das große Comeback von Jonas Kaufmann (20. August). Besonders hochkarätig ist auch das Gastspiel des Orchesters und Chors der Mailänder Scala unter der Leitung von Riccardo Chailly, die zum ersten Mal in der Arena auftreten (31. August). 
Zu den zahlreichen internationalen Opernstars, die in diesem Jahr im Amphitheater zu sehen sind, gehören unter anderem Anna Netrebko, Yusif Eyvazov, Anita Rachvelishvili, Vasilisa Berzhanskaya, Roman Burdenko, Ludovic Tézier, Francesco Meli, Vittorio Grigolo, Juan Diego Flórez, Lisette Oropesa, Aleksandra Kurzak, Luca Salsi, Roberto Alagna, Amartuvshin Enkhbat, Nadine Sierra, Piotr Beczała, Sonya Yoncheva, Placido Domingo, Gregory Kunde, Jonas Kaufmann, Maria José Siri, Asmik Grigorian und Luca Micheletti. 
Cecilia Gasdia, Intendantin und künstlerische Leiterin der Fondazione Arena di Verona, beschreibt die 100. Ausgabe der Opernfestspiele wie folgt: «Wir arbeiten gemeinsam mit allen Büros und dem künstlerischen und technischen Personal auf Hochtouren, um uns allen eine Saison voller Kunst, Musik und Schönheit zu schenken. Wir befinden uns in einer Art kreativem Rausch, der für mich die Krönung der vergangenen fünf Jahre Arbeit darstellt. Die Musik ist seit jeher meine Leidenschaft und hat mein Leben zunächst als Pianistin und später als Opernsängerin bestimmt. Ich bin stolz und auch ein wenig gerührt, dass meine Heimatstadt Verona ein renommierter Treffpunkt für die weltweit besten Stimmen ist.» 
«Das einzigartige und außergewöhnliche Programm der 100. Opernfestspiele mit acht Inszenierungen und fünf Galaabenden», bemerkt Stefano Trespidi, stellvertretender Künstlerischer Leiter, «verleiht der Saison 2023 eine nie dagewesene Vielfalt. Eine Besonderheit der Arena di Verona besteht seit jeher darin, dass man die Möglichkeit hat, verschiedene Stars in derselben Titelrolle zu bewundern. So wird jede Darbietung zu einem kleinen Juwel und jeder Abend zu einer Premiere von unwiederbringlichem künstlerischen und emotionalen Wert». 
Die 100. Opernfestspiele in der Arena di Verona stehen unter der doppelten Schirmherrschaft des Kulturministeriums und der Region Venetien. 
Die Einzigartigkeit dieser Festival-Ausgabe zeigt sich auch an der Beteiligung hochrangiger Privatsponsoren. Unsere gewohnten Partner werden durch eine Reihe neuer Marken ergänzt. Unter den langjährigen Sponsoren möchte Fondazione Arena di Verona insbesondere UniCredit danken, die das Festival seit über 25 Jahren unterstützt, ebenso wie Calzedonia, Pastificio Rana, Volkswagen Group Italia, DB Bahn und RTL 102.5. Die offiziellen Sponsoren werden in diesem Jahr durch Metinvest / Saving Lives und Genny ergänzt, das die neuen Uniformen für das Empfangspersonal bereitstellt, sowie Müller, das die Projekte zur Barrierefreiheit für Menschen mit Behinderungen unterstützt. Unter den offiziellen Partnern wird die Gruppe der traditionsreichen Sponsoren, darunter Veronafiere, Air Dolomiti, A4 Holding, Casa Sartori, SABA Italia, SDG Group und der Cultural Partner Palazzo Maffei, durch Neuzugänge wie Acqua Dolomia, Sanagol und Mantova Village erweitert. Ein weiteres Dankeschön sei zudem den Unternehmen, Privatpersonen und Berufsverbänden ausgesprochen, die die Festspiele in diesem Jahr zum dritten Mal mit der Initiative 67 Colonne per l’Arena di Verona  unterstützen, die von Gianluca Rana, dem Leiter der berühmten Teigwarenfabrik, und Sandro Veronesi, dem Inhaber der Calzedonia-Gruppe, ins Leben gerufen wurde. 
Informationen 
Pressebüro Fondazione Arena di Verona 
Via Roma 7/D, 37121 Verona 
Tel. (+39) 045 805.1861-1905-1891-1939 
ufficio.stampa@arenadiverona.it 
Skill&Music
Pressebüro Italien und Ausland 
Tel. +39 339 1010571 (Irene Sala) / 
+39 339 6483224 (Firmina Adorno) /
+39 331 8361276 (Paolo Cairoli) 
info@skillandmusic.com
www.skillandmusic.com 
Ticketschalter 
Via Dietro Anfiteatro 6/B, 37121 Verona 
biglietteria@arenadiverona.it
Telefonzentrale (+39) 045 800.51.51 
Vorverkaufspunkte TicketOne  
www.arena.it 
100. Opernfestspiele Arena di Verona 2023
vom 16. Juni bis 9. September
Aida
von Giuseppe Verdi | Regie : Stefano Poda | NEUPRODUKTION
16., 17., 25., 29. Juni um  21.15  Uhr | 9., 16., 21., 30. Juli um 21.00 Uhr
2., 18., 23. August um  20.45 Uhr | 3., 8. September um 20.45 Uhr
Carmen
von Georges Bizet | Regie: Franco Zeffirelli
23. Juni um  21.15  Uhr | 6. Juli um 21.00 Uhr
11., 24. August 20 .45 Uhr | 6. September20.45 Uhr 
Der Barbier von Sevilla
von Gioachino Rossini | Regie: Hugo de Ana
24. und 30. Juni um  21.15  Uhr | 13. und 22. Juli um 21.00 Uhr
Rigoletto
von Giuseppe Verdi | Regie Antonio Albanese | NEUPRODUKTION
1., 7., 20. Juli um 21.00  Uhr | 4. August um 20.45 Uhr
La Traviata
von Giuseppe Verdi | Regie: Franco Zeffirelli
8., 14., 27. Juli um 21.00 Uhr | 19., 26. August um  20.45 Uhr | 9. September um 20.45 Uhr
Nabucco
von Giuseppe Verdi | Regie: Gianfranco de Bosio
15. und 28. Juli um 21.00  Uhr | 3. und 17. August um 20.45 Uhr
Roberto Bolle and Friends
19. Juli um 21.15 Uhr
Juan Diego Flórez in der Opern-Arena 100
23. Juli um 21.00 Uhr
Tosca
von Giacomo Puccini | Regie: Hugo de Ana
29. Juli um 21.00 Uhr | 5. und 10. August um  20.45 Uhr | 1. September um 20.45 Uhr
Plácido Domingo in der Opern-Arena 100
6. August um 21.00 Uhr
Madame Butterfly
von Giacomo Puccini | Regie: Franco Zeffirelli
12., 25. August um 20 .45 Uhr | 2., 7. September um 20.45 Uhr 
Jonas Kaufmann in Opera-Arena 100
20. August um 21.00 Uhr
Die Mailänder Scala in der Arena di Verona
31. August um 21.00 Uhr
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